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Σε Ειδικό Δικαστήριο παραπέμπεται ο Φρέντι 
Μπελέρης – Η όλη εξέλιξη δεν του επιτρέπει να 
ορκιστεί Δήμαρχος
/ Ομογένεια

Σε χθεσινή επίσημη ανακοίνωσή της η Ειδική Εισαγγελία κατά 
της Διαφθοράς και του Οργανωμένου Εγκλήματος στα Τίρανα, 
αναφέρει ότι ολοκληρώθηκαν οι ανακρίσεις σε βάρος του 
εκλεγμένου Δημάρχου της Χιμάρας Φρέντι Μπελέρη και του 
συνεργάτη του Παντελή Κοκαβέση και ο φάκελος 
παραπέμφτηκε προς εκδίκαση στο Πρωτοδικείο του Ειδικού 
Δικαστηρίου κατά της Διαφθοράς και του Οργανωμένου 
Εγκλήματος, που βρίσκεται επίσης στα Τίρανα.

Σύμφωνα με το ρεπορτάζ της ΕΡΤ, ο Φρέντι Μπελέρης και ο συνεργάτης του Π. 
Κοκαβέσης κατηγορούνται για το ποινικό αδίκημα της ενεργούς διαφθοράς στις 
εκλογές. Λόγω των διακοπών στο αλβανικό σύστημα δικαιοσύνης δεν είναι γνωστό 
πότε θα διεξαχθεί η δίκη, αλλά σίγουρα μετά το πρώτο δεκαπενθήμερο του 
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Σεπτεμβρίου.

Όπως είναι γνωστό οι κ.κ Μπελέρης και Κοκαβέσης συνελήφθησαν με την ίδια 
κατηγορία δύο μέρες πριν από τις κάλπες για τις δημοτικές εκλογές της 14ης 
Μαΐου του 2023. Αυτό όμως δεν εμπόδισε την εκλογή του Μπελέρη στο αξίωμα του 
Δημάρχου της Χιμάρας.

Ο Π. Κοκαβέσης εξαιτίας σοβαρών προβλημάτων υγείας αφέθηκε ελεύθερος, ενώ ο 
Φρέντυ Μπελέρη και μετά την πρόσφατη απόφαση του Ανώτατου Δικαστηρίου της 
χώρας κρίθηκε προφυλακιστέος.

Η όλη εξέλιξη δεν επιτρέπει στον Φρέντι Μπελέρη να ορκιστεί ενόψει του Δ. 
Συμβουλίου για να αναλάβει επίσημα τα καθήκοντα του δημάρχου. Κατά τον 
εκλογικό νόμο στη χώρα σε περίπτωση που η διαδικασία αυτή δεν ολοκληρωθεί 
εντός τριών μηνών από την εκλογή, τότε η Κεντρική Εκλογική Επιτροπή 
υποχρεούται να δρομολογήσει διαδικασίες επανάληψης των εκλογών στο δήμο 
Χιμάρας.

Η προθεσμία αυτή λήγει στις 14 Αυγούστου και όλα δείχνουν ότι ο κ. Μπελέρης δεν 
θα μπορέσει να ορκιστεί. Την ίδια στιγμή υπενθυμίζεται ότι και σε περίπτωση που 
το δικαστήριο αποφανθεί για όποια ποινική δίωξη σε βάρος του εκλεγμένου 
Δημάρχου, εκείνος απαλλάσσετε του αξιώματος και διενεργούνται νέες εκλογές.

Έντονη η αντίδραση από το Υπουργείο Εξωτερικών

Έντονη ήταν τη αντίδραση διπλωματικών πηγών στην ανακοίνωση της αλβανικής 
Ειδικής Εισαγγελίας κατά της Διαφθοράς σχετικά με την παραπομπή του 
εκλεγμένου δημάρχου Χειμάρρας, Φρέντι Μπελέρη, και ενός συνεργάτη του σε 
δίκη από το Ειδικό Πρωτοδικείο Διαφθοράς και Οργανωμένου Εγκλήματος.

Πηγές από το Υπουργείο Εξωτερικών διαμήνυαν πως η εξέλιξη αυτή, ουσιαστικά 
προεξοφλεί την έκβαση της διαδικασίας, παραβιάζοντας το δικαίωμα της δίκαιης 
δίκης και το τεκμήριο της αθωότητας που η Αλβανία, ως υποψήφια χώρα προς 
ένταξη στην Ευρωπαϊκή Ένωση, οφείλει να τηρεί απαρέγκλιτα, αναφέρουν 
διπλωματικές πηγές.

Την ίδια στιγμή, σημειώνουν, οι αλβανικές αρχές συνεχίζουν να στερούν από τον κ. 
Μπελέρη το πολιτικό του δικαίωμα να ορκιστεί και να ασκήσει τα καθήκοντα που 
του ανέθεσαν οι πολίτες της Χειμάρρας.

Σημειώνεται ότι ο υπουργός Εξωτερικών, Γιώργος Γεραπετρίτης, έθεσε στην 
Αλβανίδα ομόλογό του όλα τα ζητήματα αυτά σε σημερινή τηλεφωνική τους 



επικοινωνία. Το υπουργείο Εξωτερικών παρακολουθεί στενά την εξέλιξη της 
υπόθεσης και συνεχίζει να ενημερώνει τους εταίρους της Ελλάδας, στην Ευρώπη 
και διεθνώς.

Σχετικά με την προηγούμενη απόρριψη έφεσης του κ. Μπελέρη για αποφυλάκιση με 
περιοριστικούς όρους, ο κ. Γεραπετρίτης είχε αναφέρει:

«Η απόφαση του Ανώτατου Δικαστηρίου Τιράνων να απορρίψει την έφεση του 
προφυλακισμένου εκλεγμένου δημάρχου Χειμάρρας, Φρέντι Μπελέρη για 
αποφυλάκιση με περιοριστικούς όρους έρχεται να προστεθεί σε προηγούμενες 
αποφάσεις αλβανικών δικαστηρίων, οι οποίες, στην ουσία, στερούν από τον κ. 
Μπελέρη το δικαίωμα να ορκιστεί και να αναλάβει τα καθήκοντα που του ανέθεσαν 
οι πολίτες της Χειμάρρας. Πρόκειται για αρνητική εξέλιξη, η οποία συνιστά σαφή 
παραβίαση των θεμελιωδών αρχών του κράτους δικαίου, τους οποίους η Αλβανία 
οφείλει να σέβεται και να τηρεί απαρέγκλιτα εφόσον θέλει να γίνει μέλος της 
ευρωπαϊκής οικογένειας. Καλούμε την αλβανική κυβέρνηση να μεριμνήσει άμεσα, 
νομοθετικά ή διοικητικά, για την άμεση ορκωμοσία του κ. Μπελέρη, εντός ή εκτός 
φυλακής», επισημαίνει. «Το Υπουργείο Εξωτερικών θα συνεχίσει να παρακολουθεί 
στενά την εξέλιξη της υπόθεσης και θα εγείρει το ζήτημα αυτό σε όλα τα διεθνή 
φόρα».

Πηγή: ertnews

https://www.ertnews.gr/eidiseis/diethni/se-eidiko-dikastirio-parapempetai-o-frenti-mpeleris/

